YAPI DINAMIGI / 17 Aralik 2014

Problem 1

(@) Sekilde verilen iki serbestlik dereceli sistemde rijit birinci kat dosemesinin kiitlesi 2M ve rijit ikinci katin kiitlesi M dir. (a) Her
iki katin serbest cisim diyagramini ¢izerek serbest titresim hareket denklemlerini yazimz. (b) Bu denklemleri matris sekline getirerek
m kiitle matrisini ve K rijitlik matrisini belirleyiniz. (c) Sistemin frekans denklemini elde ederek w; (i=1,2) agisal frekanslar1 ve

T; (i=1,2) periyotlarint ElI , M ve ¢ parametreleri cinsinden bulunuz. (d) Kars1 gelen ¢; (i =1,2) iki titresim modunu hesaplayip,
grafik olarak gosteriniz. () Modlarin kiitle ve rijitlik matrisine gore ¢I m¢,, and ¢I k¢, . seklindeki ortogonalligini gosteriniz. (f).
M; ¢, m¢; ve K; ¢| ké; (i=12) olarak tanimlanan genellestirilmis kiitle ve rijitlikleri hesap ediniz. a), =K/ M; (i=12).

ifadesini kullanarak agisal frekanslar1 kontrol ediniz. (g) M, 1 Ve M) 5, etkili modal kiitleleri hesap ederek Ml + M2 =3M, esitliginin
saglandiginiz gosteriniz.
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Problem 2:
Sekildeki tek agiklikli kirigin kesit egilme rijitligi El , birim boy kiitlesi m ve agikhig1 ¢ dir. Kirisin sag tarafi basit mesnetli olup, sol
mesnetindeki M, kiitlesi k; yay rijitligi ile mesnetlenmistir. Kirisin mesnet sartlarini kullanarak sistemin serbest titresim frekanslarin

veren ifadeyi My =3m/ ve k, = 2El / ¢% kabul ederek sadece ,6'4 =m¢4e? / (El) parametresine bagli olarak elde ediniz.
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